

انجمن واقع ہوتے تھے۔ ان کی زندگی جفاکشی اور مجاہدہ کی زندگی تھی۔
 آدابِ شریعت کی وہ نگہداشت نہ کرتے تو اور کون کرنا وہ "امیر شریعت" تھے۔ حضرت شاہ
 صاحب اپنی ذات سے نیک اور خیر پسند تھے اللہ تعالیٰ شاہ صاحب اعلیٰ اللہ مقام کی قبر کو زندگ
 اور روشن رکھے۔ (بُرد اللہ مضمجہ۔ نور اللہ مرتد) (ماہنامہ فاران" نومبر ۱۹۹۱ء)

نئی مطبوعات

مراذبت کے قلعہ کو مسمار کرنے کیلئے عظیم ہتھیار

عقیدہ ختم نبوت علم و عقل کی روشنی میں

مولانا محمد اسحاق صدیقی

اسلام اور مراذبت مولانا محمد عبد اللہ

قادیانیوں کے جیل و قریب کے شکار مسلمانوں کو دعوتِ حق

مولانا محمد عبد اللہ

ان کا مطالعہ تحریک ختم نبوت کے ہر کارکن کے لئے انتہائی ضروری ہے۔

چلیلی یادیں

کھڑے ہوئے دو گھنٹے ایس دنوں پر وہیں کھڑے

رہے۔ جلے میں سین ہزار سے کم سامعین نہ تھے اور

اتنے ہی لوگ گھروں کی منڈیوں سے بڑھے شہر کی

دھاڑیں سن رہے تھے۔ شاہ جی ساکھ کھمبہ ختم نبوت کی

(ضمیمہ جعفری کی ۱۹۴۱ء کی ذاتی ڈاکٹری سے)

۲۷ اکتوبر ۱۹۳۹ء کی بات ہے۔ میں اندرون

الہ آباد دروازے کی طرف جا رہا تھا تو بیرون موچی دروازے

انے قدم روک لئے باغ میں امیر شریعت میاں غلام اللہ

شاہ بخاری کی تقریر ہو رہی تھی۔ اب آگے کون جانے

بہا پلے کے باڈن گھن گرجا قدر سے رحیمی پڑ گئی ہے

مگر خطابت کی لطافت کا جادو وہی تھا۔ ہم جہاں جا کر



اس طرح کرتے کہ ہم کے دو گھنٹے گھر سے ہو جاتے یوں لگتا کہ جیسے خود قرآن بول رہا ہے۔ جب منٹوں منٹوں سے پڑھتے تو لوگوں کو دھبہ آجاتا۔ بات یہ ہے کہ ان کی ہر بات ان کے دل کی گہرائی سے نکلتی تھی۔ تقریر کے دوران کبھی کبھی لطف بھی سناتے شاہ جی کا ہاتھ مجمع کی نین پر رہتا۔ جب وہ دیکھتے کہ بات ذرا لمبی ہو رہی ہے تو وہ ہنسانے لگتے اور پھر اپنی بات پر آجاتے۔ فن خطابت تو شاہ جی پر ختم ہو گیا۔ ان کا حافظہ ایسا تھا کہ اردو، فارسی اور عربی کے ہزاروں اشعار انہیں یاد تھے وہ اپنی تقریروں میں سیاست کے ایسے نکتے اور ایسے پہلو نکالتے کہ لوگ حیران رہ جاتے۔

اس زمانہ میں بھی سیاست دانوں نے بہت کھلایا کیا تھا۔ لیکن شاہ جی کی یہ حالت تھی کہ کپڑوں کا ایک جوڑا دھوئے تو دوسرا پہنتے، وہ اپنے سارے کام اپنے ہاتھ سے کرتے۔ سردی کے موسم میں ٹیس نے انہیں اپنی گڈری سینے دیکھا ہے وہ بڑے دیانت دار تھے وہ جو کہتے کہ دکھاتے ان لوگوں کے پاس نہ لپٹوں تھا اور نہ بڑق تھی ان کے ہتھار ان کی سچائی تھی۔ ان کا کردار تھا اور ان کی پر تاثیر زبان تھی وہ اپنی تقریروں سے تو لوگوں کے منہ کھیل دیتے۔ ساری زندگی جیل میں گاٹی مسجد شہید گنج کے انہدام سے شاہ جی اور مولانا ظفر علی خان میں ان بن ہو گئی تھی۔ دونوں ایک دوسرے پر چلے کرتے لیکن ایک دوسرے کا احترام بھی کرتے۔ شاہ جی کے بارے میں جہاں مولانا ظفر علی خان نے یہ کہا تھا کہ،

کانوں میں گونجتے ہیں بخاری کے زمزے

بلبل چبک رہا ہے ریاض رسولِ میںے !

تو جب شہید گنج کا مسئلہ کھڑا ہوا اور مولانا احسرا ریوں کے خلاف ہو گئے تو مولانا نے شاہ جی کے بارے میں یہ بھی فرمایا۔

اک طفلِ پری زو کی شریعت لگنی لے !

کل رات نکالا مرے تقویٰ کا دولا

ایک مرتبہ میرے گھر کے سامنے شاہ جی تقریر کرنے کی غرض سے آئے۔ جسے کے منتظین نے مجھ سے کہا کہ شاہ جی تقریر کرنے سے پہلے تمہارے یہاں آکر بیٹھیں گے۔ میں نے کہا کہ شاید اس بات پر مولانا ظفر علی خان صاحب مجھ سے خفا ہو جائیں، لوگوں نے یہ بات شاہ جی کو بتائی تو وہ ہنس کر خاموش ہو گئے لیکن جب اس بات کا علم مولانا ظفر علی خان کو ہوا۔ تو وہ بہت خفا ہوئے اور کہا کہ شاہ جی تمہارے لئے قابل احترام ہیں۔ ویسے میں بھی ان کا احترام کرتا ہوں۔ اب تم جلد اور شاہ جی سے معافی مانگو اور جب میں شاہ جی کی خدمت میں حاضر ہوا اور ان سے معافی مانگنے لگا تو میری آنکھوں